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Vaše redakce

MOST - Mostečané budou mít už v  pátek 24. dubna šanci si pro-
hlédnout jak bude vypadat nový Prior. Vítěz soutěže projektu Su-
perMost – SuperPrior představí svou vizi veřejnosti přímo v objek-
tu bývalého obchodního domu. 

Z původních dvaceti soutěžících vybrala odborná porota po-
stupně pět „finalistů“. Z nich vzešel vítěz, kterému město následně 
zadá studii a projektovou dokumentaci. „Náklady na jejich poříze-
ní by se měly pohybovat ve výši zhruba 48 milionů korun. Vítěz bude 
svůj projekt slavnostně prezentovat v pátek 24. dubna přímo v Pri-
oru. Veřejnost ale bude mít šanci se seznámit i s ostatními návrhy, 
které byly do soutěže přihlášeny. Lidé tak budou mít možnost nejen 
vidět, jak vítězný návrh vypadá, ale autoři jim budou moci předsta-
vit své myšlenky. Navíc by měla být zčásti odtajněna i náplň objek-
tu. To ale neznamená, že by veškerá náplň Prioru byla definitivní. 
Veřejnost se dozví jakousi kostru, přičemž zůstává prostor na to, aby 
i za pomoci obyvatel města byla náplň Prioru společně s architekty 
ještě doladěna,“ naznačil primátor Mostu Marek Hrvol. 

Jisté je, že v Prioru by mělo vzniknout multikino se čtyřmi sá-
ly, jejichž využití by ale mělo být multifunkční. „Společně s kultur-
ním domem Repre by tak město mělo mít k dispozici 5 – 6 sálů, které 
mohou sloužit k nejrůznějším účelům. Jednou z možností je napří-
klad kongresová turistika, která rovněž může pomoci město oživit,“ 
dodal primátor. Hovoří se mimo jiné o gastro zařízeních trhového 
typu i vnitřní tržnici. Architekti počítali i s využitím ploché stře-
chy Prioru, kde mohou vzniknout bary, bistra a podobně. Stejně 
tak vítězný návrh počítal i s tím, že objekt zůstane průchozí, jako 
je tomu doposud. 

Porota, která vítěze vybírala, byla složená z odborníků – archi-
tektů z několika zemí a také tří zástupců vedení města. „Odborní-
ci oceňovali dobře propracovaný návrh, který navíc zachovává pa-
rametry objektu, takže není třeba zásadních zásahů. Počítá s vyu-
žitím stávající kostry objektu a jeho fasády,“ uvedl Marek Hrvol. 
Primátor zároveň přiznal, že zástupci města měli původně jiné-
ho favorita. 

Architekti odtajní budoucnost PRIORu

BESEDA  
K MISI

MOST – V mosteckém muzeu 
se můžete 12. května v 17 hodin 
setkat s filologem a historikem 
Pavlem Zavadilem na besedě 
k výstavě MISE. Povypráví o své 
cestě za objevováním misionář-
ských cest českých jezuitů. 

POEZIE 
S KYTAROU
MOST – Mosteckou knihov-

nu navštíví 5. května od 17 ho-
din recitátor Jan Brož a kytarista 
Jan Paulík. S hudebním dopro-
vodem představí nejkrásnější 
básně Jaroslava  Seiferta a Vítěz-
slava Nezvala.

KLAVÍRISTA
S OCENĚNÍM

LITVÍNOV – Kruh přátel 
hudby Litvínov zve 28. dubna 
od 19 hodin do ZUŠ v Citade-
le na recitál mladého klavíris-
ty, držitele prestižních oceně-
ní Jana Schulmeistera. Vstupné 
je 200 Kč, snížené 150 Kč a žáci 
ZUŠ 150 Kč. Rezervace na: svo-
bodova@zuslitvinov.cz.

Za nákup u ORLENu 
uvaří výherci Roman Staša

LITVÍNOV - Čerpací stanice ORLEN přichází s novou soutěží. Potěší 
všechny milovníky dobrého jídla a výjimečných gastronomických zá-
žitků. Zákazníci, kteří v síti ORLEN nakoupí minimálně za tisíc korun, 
se mohou zapojit do soutěže o atraktivní ceny. Tou hlavní je privátní 
vaření s jedním z nejznámějších českých televizních kuchařů posled-
ních let, šéfkuchařem Romanem Stašou, přímo u vítěze doma.

Zapojení do soutěže je velmi jednoduché. Stačí nakoupit na 
čerpací stanici ORLEN alespoň za 1 tis. Kč a zadat soutěžní kód 
z účtenky na soutěžním webu soutezorlen.cz nebo prostřednictvím 
SMS. Každý soutěžní kód zároveň automaticky vstupuje do pravi-
delných i závěrečného slosování o ceny. Vyvrcholením celé soutěže 
pak bude slosování o hlavní cenu – kulinářský zážitek se šéfkucha-
řem Romanem Stašou, který připraví exkluzivní menu přímo doma 
u vítěze. „Naším cílem je nabídnout zákazníkům nejen kvalitní pro-
dukty a služby, ale i inspiraci a přidanou hodnotu. Gastronomii vní-
máme jako důležitou součást životního stylu a soutěž s Romanem Sta-
šou tak přirozeně navazuje na to, co je pro nás zásadní – kvalita, chuť 
a zážitek,“ říká ředitel sítě čerpacích stanic ORLEN v České repub-
lice Rostislav Moravec.

Soutěž již začala a probíhá do 10. května na čerpacích stanicích 
ORLEN v České republice. Kompletní pravidla soutěže a detailní 
podmínky účasti jsou k dispozici na webu soutezorlen.cz. str. 7

Veřejnost bude mít 
možnost nahlédnout do 
vize „nového“ PRIORu.

Začátek koncertu: 20.00 hod. | www.rokac-vinohrady.cz
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Nakonec se ale po 
odpovědích autorů vítězného 
návrhu ztotožnili s názorem ar-
chitektů a členové poroty se na-
konec shodli, že se jim podařilo 
najít nejlepší provedení. 

Projekční práce by měly tr-
vat zhruba rok a půl až dva roky. 
Poté začne samotná rekonstruk-
ce, na kterou město počítá s vý-
daji ve výši přibližně 650 mil. 
Kč. Náklady bude Most pravdě-
podobně řešit prostřednictvím 
úvěru. Prior byl zařazen do žá-
dosti pro Evropskou investič-
ní banku o úvěr za výhodných 

podmínek. „Rádi bychom sa-
mozřejmě využili některý z  do-
tačních titulů. Bude to ale obtíž-
né i vzhledem k tomu, že v objek-
tu budou působit komerční pro-
vozy. Možná bychom mohli uspět 
v programu, který řeší energetic-
kou náročnost budov,“ vysvětlil 
primátor. 

Do doby, než rekonstrukce 
začne, bude Prior stále v  pro-
vozu. V současnosti zde fungu-
jí ještě některé  služby. „Už před 
časem jsme se dohodli, že objekt 
by měl zůstat v provozu až do za-
čátku rekonstrukce. Proto v něm 

i nadále působí některé prodejny 
a provozy, a stejně tak se tu pra-
videlně konají akvaristické trhy. 
Počítáme s tím, že zdejší prostory 
se budou otevírat i pro veřejnost, 
aby měla šanci se seznamovat 
s tím, jak se postupně mění cen-
trum města,“ připomněl primá-
tor.  SuperPrior je totiž součás-
tí rozsáhlejšího projektu Super-
Most, který řeší přeměnu celého 
širšího centra města. Rekon-
strukce Prioru bude navazovat 
i na probíhající opravy soused-
ního Repre. Počítají s  tím i ar-
chitekti, kteří se do soutěže za-

pojili. Musí se totiž řešit i pro-
stranství kolem Repre, ale pře-
devším podzemní části, které 
oba objekty propojují.  Do bu-
doucna chce město rovněž řešit, 
jak a kdo bude rekonstruované 
objekty spravovat. „Panuje sho-
da, že by tyto objekty měly být ve 
správě města. Ale novou struk-
turu, jak řešit provoz těchto ob-
jektů, ať už jde o objekt knihov-
ny, Prioru a dalších, chceme začít 
probírat až po komunálních vol-
bách. Ve hře je i možnost vzniku 
samostatného subjektu,“ uzavřel 
primátor.                                (pim)

Oslaďte si den 
v nové cukrárně

MOST - Cukrárna Marina pod terasami mosteckého magistrátu 
(v rohu vedle bývalé půjčovny svatebních šatů) vyrábí skvělé dorty 
a zákusky. Paní cukrářka se nyní rozhodla vedle výrobny  nabídnout 
i posezení. K zákusku si můžete v nově otevřené cukrárně samo-
zřejmě objednat i dobré kafe, čaj nebo nealko. Otevřeno je v úterý 
a ve středu od 9 do 17 hodin, ve čtvrtek a v pátek od 10 do 18 hodin 
a v sobotu od 14.30 do 18 hodin.                                                   (nov)

Most už nechce pronajímat zahrádky
Lidem nabídne jejich odkup

MOST – Před třemi roky  nabídl 
Most lidem k  pronájmu dva-
cet nově připravených zahrádek 
ve Vtelně.  V jejich pronájmu už 
ale město  nechce dál pokračo-
vat. Všechny zahrádky hodlá  
nabídnout k odkupu.

Když město zahrádky připra-
vovalo, podle primátora Mar-
ka Hrvola mělo poněkud jiné 
představy, než k jakému účelu 
dnes tyto pozemky slouží. „Na-
še představa, že si zde lidé budou 
pěstovat, zeleninu a ovoce, se mí-
jí účinkem. V některých zahrád-
kách to nyní vypadá jak v ně-
jakém slamu. Lidé si sem chodí 
spíš grilovat nebo si nafouknout 
bazén a vykoupat se. Při kontro-
le jsme viděli lidovou tvořivost. 
Někdo si přivezl  maringotku, 
někdo stan, boudu nebo  i sudy.  
Nezbývalo, než si říci, jak bude-
me postupovat dál,“ vysvětlu-
je primátor a dodává: „Nakonec 
jsme se domluvili, že takto je to 
neudržitelné a rozhodli jsme se, 
že majitelům, kteří mají smlou-
vu na pět let, nabídneme mož-
nost odkupu. Už se připravují 
znalecké posudky.“

Poptávka o pronájem zahrá-
dek ve Vtelně byla tehdy velká. 
Právě proto mělo město v úmys-
lu připravit dalších sto zahrádek 
v parku Hrabák. Z toho ale nej-
spíš  sejde. „Z tohoto plánu jsme 
nakonec ustoupili. Na minipro-

jektu ve Vtelně jsme si vyzkoušeli 
jak moc je to složité a nevýhodné 
pro obě strany. Takže v zahrád-
kách už pokračovat nechceme,“ 
uzavřel primátor.

Zahrádky jsou velké zhruba 
400 metrů čtverečních. Ke kaž-

dé je dovedena kanalizace, elek-
třina a voda. Plocha je oplocená, 
parkování je vždy na konkrét-
ní parcele. Za užívání zahrád-
ky stanovil magistrát nájemné 4 
tis. Kč měsíčně.      

(nov)
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Central zve do Jordánského království
MOST - V C-zóně mosteckého Centralu se 27. dubna v 17 hodin mů-
žete vydat  s Petrem Blahušem do Jordánska.

V Centralu můžete poznat 
Jordánské království, jeden 
z  mála bezpečných koutů Blíz-
kého východu, kde se doslova 
dotknete lidských dějin. S  Pe-
trem Blahušem navštívíte mís-
ta vytesaná do ohnivě rudých 
skal a vydáte se po stopách Moj-
žíše i  křižáckých rytířů v  pev-

nostech Šóbak a  Kérak. Zjistí-
te, že Jordánsko nejsou jen vy-
prahlé duny z filmu Marťan, ale 
i zelené oázy a barevný podmoř-
ský život. A třešnička na dortu? 
Dozvíte se, jaké to je vznášet se 
jako nafouklý balón na hladi-
ně Mrtvého moře. Přednáška je  
zdarma.                                  (nov)

Činohra pozve diváky na Svatbu roku!
MOST - Svatba roku! Jeden velký den, jedna rodina a spousta věcí, 
které měly zůstat nevyřčené. To je současná britská hra plná rych-
lých dialogů, ostrého humoru a emocí, kterou v premiéře inscenace 
„Než hvězdy zapadnou“ uvede 15. května mostecká činohra. 

Na svatbě Marka a Sylvie se 
sejde široké příbuzenstvo, její 
dvě sestry, jejich partneři, ovdo-
vělý otec, bláznivá teta, a niko-
ho netrápí, že ženichem je při-
stěhovalec odněkud z východ-
ní Evropy. Vše je zalité budou-
cím štěstím novomanželů.   Ale 
horký letní den a stoupající hla-
dina alkoholu v  krvi rozproudí 
emoce. Jak se to mohlo tak po-
kazit? Vždyť přece byli všichni 
tak šťastní a veselí. Začnou pa-
dat masky a  na povrch vypla-
vou odhalení i  obvinění, kte-
rá nikdo nečekal. V domě, kte-
rý pamatuje lepší časy, se během 
několika hodin rozvine strhují-
cí rodinné drama plné humoru, 

napětí i  nečekané něhy. Souro-
zenecká rivalita, partnerské kri-
ze i  střet generací vytvářejí ob-
raz světa, v  němž je těžké ode-
jít a ještě těžší zůstat. Intenzivní, 
současný příběh o tom, kolik to-
ho unesou vztahy, když se začne 
mluvit bez obalu.

Hrají: TEREZA - Karolína 
Herzinová, ZUZANA - Eliška 
Navrátilová, ELIŠKA - Kateři-
na Hlubíková, TETA BLANKA 
- Michaela Krausová, KAREL - 
Marcel Rošetzký, PEPA - Jan Be-
neš, DAB - Lukáš Kofroň, MAX 
- Kryštof Grygar, KLÁRA - So-
phia Strunga, LUCIE - Klaudie 
Buriánková / Beáta Kesslerová. 

(nov)

Představa města, že si  lidé budou na pronajatých zahrádkách pěstovat zeleninu a ovoce, se míjí účinkem. 

Nová cukrárna Marina.

„Než hvězdy zapadnou“ je skvěle napsaná svatební komedie plná hu-
moru a emocí.

Závěrečný koncert
MOST - Závěrečný koncert 35. sezony Festivalového orchestru Petra 
Macka bude 11. května patřit světovým skladatelům.

VMěstském divadle v Mostě vystoupí jako sólisté sopránist-
ka Michaela Katráková a barytonista Jakub Hliněnský. Ve dru-
hé části koncertu zazní árie a dueta českých i světových skladate-
lů. Diriguje Martin Peschík. Koncert začíná v 19 hodin, vstupné je  
350 Kč.                                                                                                (nov)
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Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místa:

REFERENT/KA  
ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

na dobu určitou (do 31. 12. 2026)

Informace poskytne:   
M. Levá, DiS. – tel. 477 001 556, 
Mgr. T. Drahošová – tel. 477 001 544 
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 4. 5. 2026.

Podrobné informace k výběrovému řízení  
včetně benefitů najdete na webu města  
www.mesto-most.cz/zamestnani/ 

Přístup k  jezeru vyřeší MO-JE lávka
MOST - Lávka pro pěší a cyklisty, 
která se má stát další důležitou 
spojnicí k  jezeru Most, už není 
jen ve stadiu úvah, ale dostává 
konkrétnější obrysy. 

Město už připravuje archi-
tektonicko-krajinářskou soutěž 
„MO-JE lávka“ jež má vyřešit, 
jak propojit město, jezero i okol-
ní krajinu a pomůže překonat te-
rénní i dopravní bariéry.“ „Jedná 
se o trochu jinou soutěž, než jsou 
ty, které řeší centrum města. Již 
proběhlo úvodní jednání poro-
ty, po vyhlášení soutěže se bu-
dou moci zájemci hlásit do dru-
hé poloviny července. Počítá se 
s  investicí mezi 250 až 340 mi-
liony korun, rádi bychom na tu-
to akci čerpali prostředky ze Stát-
ního fondu dopravní infrastruk-
tury, z něhož už jsme v minulos-
ti získali prostředky například na 
Mosty Rico a do Rudolic,“ na-
značil primátor Mostu Marek 
Hrvol.

Přesný harmonogram prací 
ještě v tuto chvíli není stanoven, 
ale předpokládá se, že akce bu-

de rozdělena na dvě etapy. Prv-
ní bude zahrnovat výstavbu sa-
motné lávky, druhá pak revita-
lizaci parku u oblastního muzea. 

Právě v  parku u muzea by 
mělo být nástupní místo. Láv-
ka by tak měla navazovat i na 
cyklostezku, která právě tím-
to místem prochází a pokraču-

je do Souše. Zhruba 390 metrů 
dlouhá lávka bude muset pře-
konat rychlostní silnici, želez-
niční a tramvajovou trať i řeku. 
„Bude to klíčová osa pro cyklisty 
i pěší směrem k jezeru, navíc pů-
jde o velmi viditelný prvek, který 
uvidí řidiči přijíždějící do města, 
proto chceme kvalitní architek-

tonické řešení. Návrh by měl re-
spektovat i všechny projekty, kte-
ré v okolí jezera plánujeme, na-
příklad kemp a podobně,“ dopl-
nil primátor. Na straně jezera 
bude lávka končit nedaleko mís-
ta, kde stál pravoslavný kostel 
poblíž stávající cyklostezky. 

(pim)

MO-JE lávka (Most - jezero) bude muset překonat rychlostní silnici, železniční a tramvajovou trať i řeku.

Letecký archiv opět představí modely
MOST - Severočeský letecký archiv Most pořádá v mosteckém mu-
zeu od 2. do 16. května modelářskou výstavu. Tentokrát s  podtitu-
lem Vzpomíka na Jirku a Pavla.

Návštěvníci se mohou tě-
šit na širokou přehlídku mode-
lů napříč kategoriemi i měřítky, 
chybět nebudou ani diorámy. 
Soutěžit se bude tradičně v kate-
goriích modely a diorámy. Sou-
částí výstavy bude také diorá-
ma Bitvy u Chlumce a Přestano-
va od Jiřího Bureše, které bude 
letos představeno již v komplet-
ní podobě.   Slavnostní verni-
sáž proběhne v  sobotu 2. květ-
na od 14 hodin. Závěrečný pro-
gram spojený s vyhlášením vý-
sledků návštěvnické soutěže se 
uskuteční 16. května v 16 hodin.

Výstava je věnována památ-
ce dvou významných osobností 
spojených nejen s modelářstvím. 
Jiří Horák byl dlouholetým ka-
marádem, kolegou modelářem 
a spoluzakládajícím členem Se-
veročeského leteckého archi-
vu Most. Věnoval se také výro-
bě replik odznaků a  vyzname-
nání – mimo jiné vytvořil dvě 
sady odznaků pro  koprodukč-
ní film  Anthropoid. Zemřel po 
dlouhé těžké nemoci na začátku 
prosince 2025. Druhou osob-
ností, na kterou výstava zavzpo-
míná, je Pavel Brümer – někdej-

ší banjista, kytarista a zpěvák 
kapely Fešáci, který dříve pů-
sobil také ve skupinách Gree-
nes a Bluegrass Hoppers. Ta-
ké on byl vášnivým modelá-
řem. Letos si připomínáme 
jeho nedožité 80. narozeniny.        

     (nov)

Hřiště na Benediktu čeká modernizace
Sportovci by si ho měli užít ještě letos

MOST – Hokejbalové a basketbalové hřiště na Benediktu čeká mo-
dernizace. Práce  začnou v červnu a přijdou na 4 mil. Kč.

Pokud vše půjde podle plá-
nu, hřiště by mohlo být v pro-
vozu ještě v průběhu letní se-
zóny. „Vzhledem k tomu, že se 

jedná o jedno z nejzanedbaněj-
ších  sportovišť, jsem velmi rá-
da, že se ho podařilo prosadit do 
programu žádostí o dotace. Na 

jeho modernizaci 
se městu podaři-
lo získat dotační 
prostředky z pro-
gramu Operační 
program spraved-
livá transforma-
ce  - rekonstrukce 
a budování spor-
tovišť, a to ve vý-
ši třiceti procent 
z celkového roz-
počtu, “ uvedla 
radní pro dota-
ce Jana Falterová 
Zudová (ANO) 
a dodala: „Díky 
tomu, že se jed-
ná pouze o obno-
vu a nenáročné 
úpravy, práce  by 
se měly stihnou 
dokončit ještě bě-
hem léta.“ Hřiště  

dostane nový povrch, basketba-
lové koše, mantinely, střídačku 
a přibude osvětlení. Nová bude 
také divácká tribuna.

Díky zmíněnému programu 
se podle Jany Falterové  Zudové 
velmi úspěšně daří v Mostě po-
stupně regenerovat, rekonstruo-
vat, rozvíjet a také budovat nová 

sportoviště. „S podporou OPST 
vzniklo například multifunkční 
hřiště na Šibeníku, v ulici Pioný-
rů a zrekonstruuje se skatepark. 
Bez těchto prostředků by rozvoj 
mosteckých sportovišť nemohl jít 
tak rychle,“ říká  Jana Falterová 
Zudová.                                 

   (nov)

Hokejbalisté a basketbalisté si ještě letos budou užívat modernější 
sportoviště.

Radní Jana Falterová Zudová na kontrole hřiště 
na Benediktu.
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Kam s pneumatikami?
MOST – Po zimním období nastává obvykle  čas na výměnu pneu-
matik na vozidlech. Technické služby města Mostu nabízejí  mož-
nost zbavit se těch starých a nepotřebných. 

Ukládání pneumatik je možné na sběrném dvoře v Mostě. Každý 
může tuto službu využít maximálně jednou ročně, a to nejvýše čtyři 
zimní a čtyři letní pneumatiky.  Sběrný dvůr přijímá pouze pneuma-
tiky z vozidel do 3,5 tuny. Pneumatiky z nákladních vozidel a trak-
torů se nepřijímají.

Sběrný dvůr v Zahradní ulici 1041/1 je otevřený od pondělí do 
neděle od 9 do 18 hodin. V období svátků je zavřeno. Telefonický 
kontakt je možný na 724 230 302.                                                  (nov)

Dcera šampiona F1 přijede do Mostu
MOST -  Patnáctiletá Ella Häkkinen, dcera šampiona F1Mika Häkki-
nena, se v létě  objeví na mosteckém závodním okruhu.

Mladou finskou závodnici 
v motorsportu a zároveň dce-
ru slavného pilota formule 1 
čeká první velká sezona ve for-
muli. Míří do formule 4  Cent-
ral European Zone – a uvidíme 
ji i na Autodromu Most během 
Racing Journal Speed Festu ve 
dnech 31. 7. – 2. 8.  Je považo-
vána za velký talent a její otec 
věří, že by se mohla dostat až 
do F1. Její kariéra hodně při-
pomíná začátky jejího otce – 
ten také závodil za McLaren 

a vyhrál s ním dva tituly mis-
tra světa.

O závodním víkendu budou 
mít diváci  ideální příležitost vi-
dět budoucí hvězdy motorspor-
tu na vlastní oči. Čekajíje tři dny 
plné pestrého motorsportu – od 
Renault Twingo Cupu a Suzuki 
Swift Cupu, přes Clio Cup Bo-
hemia a TCR Eastern Europe, až 
po formule F4 CEZ a nejrychlej-
ší vozy GT. Vstupenky jsou již 
k zakoupení na www.autodrom-
-most.cz.                               (nov)

Ella Häkkinen je mladá vycházející hvězda motorsportu, která se snaží 
prorazit ve světě formulí a navázat na slavné jméno své rodiny.

Central zve do světa pokémonů
MOST – Obchodní centrum Central se 26. dubna promění na ústřed-
ní arénu pokémoního světa. Připraven je nabitý program, kterým 
provede moderátor TV Nova Jan Solfronk  z show Bachelor.

Kromě hlavního pódia čeká 
na návštěvníky řada doprovod-
ných aktivit po celé pasáži. Škola 
hrou a znalostí naučí  hrát karet-
ní hru Pokémon, poradí jak roz-
poznat falešné karty a jak správ-
ně určit vzácnost úlovků. Na  Po-
kémoní stezce s úkoly si můžete 
vyzkoušet kreativní dílny nebo 
otestovat své znalosti v  tematic-
kém kvízu. Dále bude možné vy-
užít výměnnou zónu mezi sběra-

teli nebo navštívit prodej kuso-
vých karet. Na místě najdete také 
stánek s oficiálními produkty pro 
doplnění vaší výbavy a pro uži-
vatele aplikace Můj Central jsou 
připravené originální Pokémon 
kartičky. Stačí si aktiovat odmě-
nu v aplikaci a kartičky si pak vy-
zvednout přímo na místě koná-
ní akce. Harmonogram hlavní-
ho programu: Od 10 hodin  slav-
nostní start akce, od 12 hodin 

velké vyhlášení soutěže o  Poké-
boly, od 14 hodin napínavé Poké-
mon Bingo, od 16 hodin vyhlá-

šení vítězů vědomostního kvízu, 
v 17 hodin ukončení akce. 

(nov)

Radní schválili rozšíření 3D starého Mostu
MOST – Digitání model staré-
ho Mostu se rozšířil o dalších 
32 domů a významné části města.
Nově bude zahrnovat například 
oblast od Spořitelny k nádraží, 
kostel svatého Václava, budovy 
Komenda a část Okružní ke křižo-
vatce s ulicí Na Hrázi. 

„Jsem rád, že mostecká měst-
ská rada se rozhodla znova, již 
po několikáté, pokračovat v roz-
šíření 3D modelu starého králov-
ského města Mostu,“ komentu-
je rozhodnutí radních spoluau-
tor projektu Milan Kožnar ze 
SMM a dodává: „Tento projekt 
má mimo jiné již roky i vzdělá-
vací přínos. Pomáhá mosteckým 
studentům, kteří se chtějí na-
učit programovat virtuální reali-
tu. Vznikající 3D model původní-
ho královského města, slouží neje-
nom zájemcům, kteří si chtějí při-
pomenout vzhled města před jeho 
zbouráním, ale i školám, studen-
tům pro výuku historie, urbanis-
mu nebo regionálního vývoje.“ 

Studenti a žáci mohou ve vir-
tuální realitě  na vlastní oči vi-
dět, jak krásné město historický 
Most byl. Zažijí zde i procház-
ku po původním zaniklém Mos-

tě, jeho starých uliček a zákou-
tích. „Virtuální procházka v kaž-
dém vyvolává silnější pocit o krá-
se města, než je tomu u prohlížení 
dobových fotografií, případně čte-

ní textů o zaniklém městě . Je dob-
ře, že město investuje do moder-
ních způsobů prezentace histo-
rie, protože pro bývalé i současné 
obyvatele je starý Most důležitou 
součástí. Nejde jen o nostalgii — 
je to investice do vzdělání, kultu-
ry, identity města i jeho atraktivi-
ty,“ říká mostecký zastupitel Mi-
lan Kožnar.

Před dvěma týdny se 3D mo-
del prezentoval veřejnosti v mos-
teckém Centrálu, spolu s fotogra-
fickou výstavou o starém Mostě.  
Návštěvníci si jej nyní mohou 
prohlédnout denně v budově 
knihovny ve druhém patře a re-
zervovat si prohlídku na www.
minimost.cz, uzavírá rozhovor 
o virtuálním 3D modelu, Milan 
Kožnar.

(nov)

Na snímku zleva Milan Kožnar s designérem a spolutvůrcem Martinem Špoulou. Model pod jejich rukama vzni-
ká od roku 2020.

Další přechody budou bezpečnější 
MOST - Necelé tři miliony korun vydá letos město Most na opravy pře-
chodů pro chodce. Součástí prací má být nejen obnova dopravního 
značení, ale také instalace naváděcích linií pro nevidomé a slabozraké. 

Úpravou přechodů se má zlep-
šit orientace a bezpečnost účast-
níků silničního provozu. „Zhru-
ba před pěti lety byl schválen kom-
plexní dokument, který zahrno-

val zhruba čtyři stovky přechodů 
na celém území města. A praktic-
ky na každém z nich něco chybě-
lo. Proto postupně každý rok vy-
čleňujeme v  rozpočtu kolem čtyř 

milionů korun, které následně do 
oprav investujeme. Letošní rok 
proto v tomto ohledu není žádná 
výjimka,“ vysvětlil náměstek pri-
mátora Václav Zahradníček. 

Aktuální, zhruba třímiliono-
vá částka poslouží na úpravy 
a opravy jedenadvaceti přecho-
dů pro chodce. Realizátorem ak-

ce  jsou Technické služby měs-
ta Mostu a jejich subdodavate-
lé. „Tyto práce město provádí už 
zhruba čtvrtým rokem a přibližně 
stejně dlouhá doba nás čeká, než 
všechny přechody ve městě pro-
jdou úpravami,“ dodal náměstek 
primátora. 

(nov)

Díky virtuální realitě se můžete teleportovat do zmizelého královského města Mostu.
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„Chrámecký divoch“ by byl pyšný!
Pravnučka vinaře Ivana Váni vzdala hold dědečkovi

MOST/CHRÁMCE - Rodinné vi-
nařství Chrámce patří mezi vi-
nařství, kde se tradice předává 
z generace na generaci. Na od-
kaz mosteckého vinaře Ivana 
Váni nyní symbolicky naváza-
la jeho třináctiletá pravnučka 
Maya Skálová. Jako vzpomínku 
na pradědečka vytvořila ko-
lekci speciálních etiket Modrá 
edice, která připomíná nejen 
jeho práci, ale i rodinnou histo-
rii spojenou s místní vinařskou 
tradicí. Jak etikety vznikaly, 
proč jsou v kolekci hudební ná-
zvy a jaký byl Ivan Váňa děda, 
vypráví Maya v následujícím 
rozhovoru.

Mayo, co Tě přivedlo k ná-
padu vytvořit speciální ko-
lekci etiket? Je to Tvůj první 
počin?

Když se jeden rok povedlo 
vyrobit ledové víno, na neděl-
ním čaji, kde se scházíme pra-
videlně u prababičky, se ženy 
z rodiny radily, jak se má víno 
jmenovat. Když padlo jméno 
Ledová královna, byl to už jen 
krůček k nápadu, že bych moh-
la ledovou královnu namalovat 
já. A tak to začalo. Moc jsem 
chtěla malovat i další.

Z čeho jsi při návrhu vychá-
zela? Z rodinných příběhů, fo-
tografií nebo z historie vinař-
ství Chrámce?

Většinou vycházím z poža-
davků vinařství a provedení je 
z mojí hlavy. Modrá kolekce  je 
pokračování první úspěšné eti-
kety. Druhé víno bylo přímo 
na počest Ivanu Váňovi. Pra-
dědeček miloval hudbu Anto-
nína Dvořáka, z Novosvětské 
symfonie větu Largo a babička 
Lucie k tomu navrhla, že by to 
mohla být loď a já jsem to na-
malovala. Další vína pak po-
kračovala v italském hudeb-
ním názvosloví, až vznikla celá 
kolekce. Víno s dudkem si ob-
jednala Česká společnost orni-
tologická na slavnostní otevře-
ní ptačího parku Střimická vý-
sypka u jezera Most. Dudek je 
symbolem toho parku. 

Kolik etiket kolekce obsa-
huje a mají nějaký společný 
motiv nebo příběh?

V modré kolekci je pět vín. 
Jde o nová velmi povedená ví-
na, která mají svoje originální 
jména. Tři návrhy etiket jsem 
dělala k jiným příležitostem. 

Má  pro Tebe některá z eti-
ket osobně zvláštní nebo sil-
nější význam?

Ledová královna, protože 
díky ní všechno tohle začalo. 
Všechny jsou pro mě důležité, 
je vidět, jak jsem se v průběhu 
času zlepšovala.

Co se Ti vybaví, když se řek-
ne děda Ivan Váňa?

Cesty na Šumavu s dědou, kdy 
jsme si zpívali Malé kotě, spa-
lo v botě... Při příjezdu na ven-
kov volal hlasitě: „Vůně domo-
va!”, když jsme jeli kolem past-
viny s kravami. Na Šumavě jsme 
museli jíst i kůrky od chleba. Je-
ho oblíbená svačina byl chléb 
a sýr, na to nedal dopustit. Když 
jsme měli štěstí, koupil nám su-
šenku nebo nanuka. V létě jsme 
se s ním živili převážně čerstvě 
rozlouskanými lískovými oříšky, 
švestkami nebo kyselými jablky, 
co se dala natrhat přes plot.  Ne-
bo vzpomínám, jak jsem mu na 
Vánoce seděla na klíně a povídala 
jsem si s ním jako malá holčička. 
Vždycky se na mě usmíval a dělal 
legrácky. Bylo s ním veselo. Měla 
jsem pradědečka moc ráda.

Jak na kolekci reagovala Tvá 
rodina a lidé, kteří Tvého pra-
dědečka znali?

Rodině se moje obrázky líbí 
a podporují mě. Doufám, že se 
lidem líbí, že naše rodina pokra-
čuje ve vinařské tradici, i když už 
děda není mezi námi.

Myslíš si, že by měl z tohoto 
projektu děda radost?

Děda Ivan vždycky podporo-
val úspěchy svých dětí i vnoučat 
a pravnoučat. Radoval se z toho, 
co dokázala. Určitě by mi řekl, že 
je to moc pěkné. Když  ale vinař-
ství poprvé dělalo barevnější eti-
kety, tvářil se na ně nedůvěřivě - 

měl rád prosté bílé, kde se daly na 
první pohled vyčíst všechny dů-
ležité údaje o víně, jako ročník, 
cukr, kyseliny, alkohol, na které 
vinici to vyrostlo, kdy se to sklí-
zelo a kolik to vyhrálo medailí.

Jak probíhal samotný pro-
ces navrhování – kde jsi hle-
dala inspiraci? Pomáhal Ti ně-
kdo po odborné či umělecké 
stránce

S tetou jsme řešili formát a ba-
revnost, mamka ke mně měla 
konstruktivní připomínky třeba 
ke kontrastu nebo k detailům.

Jak dlouho jsi kolekci vytvá-
řela a která Ti zabrala nejvíce 
času?

Vždycky jsem dostala zakáz-
ku na konkrétní víno a pak ma-
lovala. Záleží kolik času jsem 
měla po škole a tak. Vivace mě 
hodně potrápila, malovala jsem 
ji několikrát - to je ten obrázek 
s liškou v pohybu. 

Před rozhovorem jsi mi pro-
zradila, že navštěvuješ vý-
tvarný obor v ZUŠ Moskev-
ská a dramatický obor v ZUŠ  
F. L. Gassmanna v Mostě. Plánu-
ješ se některému z těchto obo-
rů věnovat na střední škole?

Ano, chtěla bych studovat tex-
tilní design, snad mi to vyjde! 

Jaké máš ještě zájmy, jak 
trávíš volný čas?

V dramaťáku chci pokračo-
vat, jak nejdéle to půjde, tatín-

kův dramaťák je hodně dobrý, 
děláme zajímavé věci, věnujeme 
se důležitým tématům. Teď o ví-
kendu jsem postoupila v recita-
ci do národního kola, úplně mě 
to dojalo, byla velká konkuren-
ce, nečekala jsem, že mám šan-
ci postoupit. Hodně času trávím 
venku s kamarády, potřebuji si 
pořád povídat, nebo přespávám 
u nejlepší kamarádky, abychom 
si stihly říct, co se stalo za týden. 
Doma hodně maluji a někdy pí-
šu básničky.

Pomáháš také ve vinařství?
Pravidelně pomáhám při ak-

cích, jako je vinobraní nebo den 
otevřených dveří. Už se na to za-
se těším, nejbližší je 16. května. 
Provádím ve vinařství nebo na-
lévám víno. Ve vinařství všech-
no znám, v dětství jsem tam trá-
vila hodně času s prababičkou 
Evou a sestřenkami.

České vinařství Chrámce ur-
čitě není vzhledem ke své his-
torii a významu „jen“ vinař-
stvím, ale i rodinou. Co pro Te-
be, coby teprve třináctiletou, 
vinařství znamená?

Pro mě je to rodinná tradi-
ce. Chtěla bych jednou dokázat 
víc mluvit o vinařství, jako te-
ta Kateřina, co vinařství vede. 
Mám moc ráda ten tajemný sta-
rý sklep, tam to hrozně pěkně 
voní. Nahoře na vysokém sudu 
je moje komfortní místo. 

Děkuji za rozhovor  
Pavlína Borovská

Žákyně 11. ZŠ Most Maya má umění v krvi. Navštěvuje výtvarný obor pod vedením paní učitelky Romany 
Pavlíčkové v ZUŠ Moskevská a dramatický obor pod vedením svého tatínka Pavla Skály v ZUŠ F. L. Gassmanna.

Jedna  z etiket  z Modré kolekce vznikla jako pocta  vinaři  Ivanu Váňo-
vi. Starší ročníky si jistě pamatují chrámecké víno  Divoch. Málokdo ale 
asi ví, jak toto označení vzniklo. Ivan Váňa se prý na své spolupracovní-
ky často obracel slovy „ty jeden divochu“. A právě tohle rčení se dostalo 
i do názvu prvního vína vyrobené ho v Chrámcích - DIVOCH.

Šest vín s originální etiketou od pravnučky vinaře Ivana Váni. Zweigel-
trebe LARGO 2019, Irsai Oliver ALEGRO 2023, Svatovavřinecké GRAZIO-
SO 2022, Tramín VIVACE 2023, Zweigeltrebe Ledová královna 2022, Char-
donnay barrique 2018. Vína (nejen) z Modré edice můžete zakoupit na  
e-shopu a v prodejnách vinárna U Divocha a v Chrámcích přímo ve vinařství.

Městská knihovna Most zve na přednášku z cyklu Celý svět v knihovně:

ÚTERÝ 28. 4. 2026 - 17:00

Městská knihovna Most                   tel.: 476 768 819                      www.knihovnamost.cz

Vstupné 80 Kč / registrovaní čtenáři MKM 40 Kč.

Cestopisná přednáška pojednávající 
o 30denní cestě autem po portugalském 
pobřeží a o Gibraltaru, je určena 
jak pro ty, kteří tuto cestu plánují, 
tak i pro ty, kteří chtějí poznat tato 
zajímavá místa prostřednictvím filmu, 
fotografií a vyprávění. 

SVATOJAKUBSKÁ STEZKA
Portugalské pobřeží a Gibraltar

Přednáší: Ing. František Mašek, Jana Salabová

Burgerová jízda
BRAŇANY - Milovníci burgerů, připravte se, chystá se burgerový ví-
kend na Selském dvoře Braňany.

Od 9. do 10. května pojedou jen a pouze burgery všech chutí. Co 
vás čeká: různé varianty burgerů, pro milovníky klasiky i pro ty, co 
rádi zkouší něco nového, pořádná víkendová atmosféra a jídlo, kvů-
li kterému se vyplatí přijet. Ideální plán na oběd nebo večeři s rodi-
nou nebo s partou. Více informací na  777 770 312.                  (nov)
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Hovory o totalitě
LITVÍNOV - Hostem Klubové-
ho setkání v Café Baru Citadela 
bude 13. května od 19 hodin  ře-
ditel Ústavu pro studium totalit-
ních režimů Ladislav Kudrna.

Ústav pro studium totalitních 
režimů je česká státní instituce, 
která se zabývá výzkumem a do-
kumentací nedemokratických re-
žimů na území Československa. 
Hlavně nacistickou okupací v le-
tech 1939 – 1945 a komunistic-
kým režimem od roku 1948 do 
roku 1989. Dozvíte se například 
zda se může totalitní režim vrá-
tit a může-li být totalita i vese-
lým tématem. Vstupenky za 150 
Kč jsou k zakoupení na pokladně 
Citadely nebo v síti Ticketportal, 
s možností rezervace on-line ne-
bo na tel. 476 111 487.        (nov)

Z Masarykova náměstí má zmizet kašna
Opozice s odstraněním nesouhlasí

LITVÍNOV – Město chce nechat odstranit kašnu, která zatím ještě 
zdobí Masarykovo náměstí před kostelem sv. Michaela archanděla.  
Podle odborníků je kašna ve špatném technickém stavu a nejde ji 
již  opravit. Proti likvidaci se postavila litvínovská opozice a vášnivá 
debata se rozpoutala na sociálních sítích.

Podle vyjádření litvínovské 
radnice zde zatím vznikne upra-
vený okrasný záhon. S vybudo-
váním nové kašny se prý však 
do budoucna počítá, a to v rám-
ci projektu Revitalizace cent-
ra města. Bourání kašny zvedlo 
ale ze židle litvínovskou opozi-
ci. Ta po městu žádá, aby sdělilo, 
jaké byly na opravu kašny před-
pokládané náklady a jaké argu-
menty v rozhodnutí o likvidaci 
převážily. Dále chce vědět, v ja-
kém časovém horizontu, včetně  
architektonické soutěže, projek-
tové a investiční přípravy a re-
alizace má být na náměstí vod-
ní prvek obnoven v nové podo-
bě a jaký bude osud umělecké-
ho díla Karla Kronycha, které 

je uprostřed kašny nyní umís-
těno. Město má dále odpově-
dět na otázku, jak je zajištěno je-
ho zachování a zda lze očekávat 
jeho umístění v jiné části města 
a kdo bude za nakládání s ním 
zodpovídat.

Kaška z betonu a kamene 
vznikla v první polovině 80. let. 
Jejími autory jsou sochaři Karel 
Kronych, Karel Linhart a Jan Ha-
sík. Při jejím návrhu zvolili kru-
hový bazén zapuštěný do dlaž-
by, s malým „ostrůvkem“ s ku-
lovitou moderní plastikou upro-
střed. Voda tryskala z vrchu 
plastiky a stékala do čtyř stran 
zpět do nádrže. Na rozdíl od 
mnoha jiných zdobných kašen 
v Česku se jedná spíš o moderni-

stické socialistické dílo, takže pů-
sobí jednoduše a abstraktně a je  

kontrastem k okolní historické 
zástavbě.                                 (nov)

Na rozdíl od jiných kašen v Česku je ta litvínovská sice nenápadná, ale 
tvoří zajímavou moderní dominantu náměstí.

Docela velké divadlo přivítá vandráky
LITVÍNOV – Docela velké divadlo přivítá 11. května v 19 hodin na své 
scéně dva vandráky – herce Pavla Lišku a Jana Révaie. Beseda s pro-
mítáním fotek představí  úspěšné vandrování po ostrově lidojedů.

Po představení Střední Ame-
riky v roce 2018, se kterým Jan 
Révai a Pavel Liška objeli celou 
Českou republiku, se nyní vrací 
se zbrusu novým vyprávěním. 
Na velkém plátně doplní vyprá-
vění promítáním fotek a videí 
z jejich druhé velké dobrodruž-
né výpravy. Tentokrát se vráti-
li z druhého největšího ostrova 
světa, ostrova lidojedů, z tajem-
né Papuy Nové Guiney. Dozví-
te se, koho si vzali na cestu s se-
bou, aby na ně na ostrově do-
hlížel a ochraňoval před černou 
magií a komu tím chtěli záro-
veň vyplnit jeho poslední vel-

ké přání. Prozradí, co je na os-
trově nemile překvapilo, i čím 
je naopak divoká Papua učaro-
vala. Přiznají se, kde si všich-
ni tři sáhli na úplné dno, aby za 
to mohli být nevídaně obdaro-
váni. A povypráví i o tom, co 
jim tato poslední divočina na 
Zemi nemilosrdně nedarova-
la. Možná zahrají i kousek lout-
kového divadýlka, které si vezli 
na motorce celou cestu s sebou 
a které hráli domorodcům, aby 
k nim nepřijížděli tři bílí mu-
ži s prázdnou. No a taky aby je 
hned nesežrali. 

(nov)
Pavel Liška a Jan Révai  možná zahrají i kousek loutkového divadýlka, 
které si vezli na motorce celou cestu s sebou a které hráli domorodcům.

Litvínov hostil kadeřnickou soutěž Junior
LITVÍNOV – Ve Střední odborné škole Litvínov–Hamr se odehrával 
25. ročník prestižní kadeřnické soutěže Junior. Jubilejní ročník přilá-
kal desítky talentovaných žáků z odborných škol napříč regionem i re-
publikou. Mladá generace řemeslníků měla rozhodně co nabídnout.

Hlavním tématem letošní-
ho klání byla „Galaktická bohy-
ně“. Soutěžícím poskytla široký 
prostor pro fantazii, originalitu 
i technickou preciznost. Na pó-
diu vznikaly účesy inspirované 
vesmírem, hvězdnými mlhovina-
mi i futuristickými vizemi krásy. 
Porota hodnotila nejen celkový 
estetický dojem, ale také nároč-
nost zpracování, kreativitu a sou-
lad s tématem. Součástí akce byl 
rovněž 22. ročník soutěže oboru 

Krejčí s poetickým názvem „Slet 
krásných čarodějnic“. Ten dopl-
nil program o originální módní 
tvorbu, kde dominovaly nápadi-
té kostýmy, propracované detaily 
a osobitý styl mladých návrhářů. 
Kombinace kadeřnického a krej-
čovského umění vytvořila jedi-
nečnou přehlídku kreativity a ře-
meslné zručnosti.

Největší úspěch slavila v kadeř-
nické soutěži  Kristýna Tomaští-
ková ze Střední školy technic-

ké, gastronomické a automobilní 
Chomutov. Její práce zaujala jak 
odbornou porotu, tak i veřejnost, 
a zaslouženě si odnesla ocenění 

od obou porot. K tomu navíc při-
dala i prestižní cenu Jany Burdo-
vé, čímž potvrdila svou výjimeč-
nost a talent.                          (nov)

Ve Střední odborné škole Litvínov–Hamr se sešli  studenti oboru kadeř-
ník a krejčí, aby prezentovali to nejlepší, co dovedou.
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MOSTECKÁ BYTOVÁ 
nabízí

pronájem bytu 2+kk, 61,69 m² v Mostě
Nabízíme dlouhodobý pronájem bytu 2+kk o celkové výmě-
ře 61,69 m².
Byt po částečné rekonstrukci, se nachází v 5. nadzemním podla-
ží, v domě bez výtahu. Vybavení bytu:kuchyňská linka se zabu-
dovanou varnou deskou a elektrickou troubou

Podmínky pronájmu bytu:
�� potvrzení o bezdlužnosti (finanční odbor MmM, Dopravní 

podnik)
�� výpis z rejstříku exekucí
�� doklady o hrazení běžného nájemného (1/2 roku zpětně)
�� čistý rejstřík trestů

Nájemné: 5 200 Kč/měsíc (bez nákladů na služby)
Vratná jistina: 5 500 Kč

Základními výhra-
mi v soutěži jsou vstupenky pro 
dvě osoby na oba dny gastro-
nomického Prima Fresh Festi-
valu, a to podle výběru výher-
ce v Plzni, Pardubicích nebo ve 
Slavkově u Brna. Další možnos-
tí jsou vouchery v hodnotě 2 tis.  
Kč na designové nádobí značky 
Fabini.

Každý týden navíc probí-
há samostatné slosování všech 

zaregistrovaných kódů o VIP 
backstage vstupenky na Pri-
ma Fresh Festival. Tyto vstu-
penky pro dvě osoby zahrnu-
jí přístup do VIP stanu určené-
ho pro hvězdy festivalu, známé 
osobnosti a partnery akce, neo-
mezenou konzumaci piva, kávy 
a nealkoholických nápojů, kre-
dit 2 tis. Kč na degustační me-
nu vybraných restaurací a vi-
nařství i komfort bez front, kdy 

obsluhu zajišťují hostesky pří-
mo u stolu. 

Roman Staša je český ku-
chař, moderátor a bývalý hoke-
jista, který se však nejvíc pro-
slavil jako vítěz soutěže Master-
Chef Česko, která ho dostala do 
povědomí veřejnosti.  Objevuje 
se například v pořadu Víkendo-
vá snídaně  a vydal vlastní knihu 
o vaření. K vaření se dostal rela-
tivně pozdě – ještě před Master-
Chefem prý „nepoznal hřib od 
bedly“, ale díky píli se vypraco-
val až na vítěze soutěže. Známý 
šéfkuchař nevládne skvěle  jen 
vařečkou. Hrál na vysoké úrov-
ni hokej, a dokonce byl v mlá-
dežnické reprezentaci. Po konci 
hokejové kariéry se věnoval fit-
ness a nyní se kromě vaření vě-
nuje i studiu psychoterapie. 

(nov)

Nápady občanů jsou ve finále
LITVÍNOV – Až  do 15. května mohou litvínovští hlasovat pro návrhy, 
které postoupily do veřejného hlasování 5. ročníku participativního 
rozpočtu pro letošní rok.

Do finálního hlasování po-
stoupilo sedm občanských pro-
jektů a tři školské, o jejichž re-
alizaci nyní rozhodnou občané. 
Na realizaci vítězných projek-
tů město vyčlenilo 3,1  mil. Kč. 
Z toho je 2,1  mil. Kč financo-
váno z rozpočtu města Litvíno-
va a 1 mil. Kč poskytla Nadace 
ORLEN Unipetrol.

Do veřejného hlasování po-
stoupily občanské projekty: Spo-
lečné posezení – prostor pro 
setkávání generací, Automat 
na svíčky pro městský hřbitov 

v Litvínově, Zvoneček pro ra-
dost, Dětský pumptrack, Junior 
fit park, Ping-pong pro všechny  
a Cykloboxy. 

Školské projekty: Školní dvůr 
bez bariér, Aula příběhů – pro-
stor pro čtení, psaní a setkávání  
a Fitness zóna Janov – venkov-
ní posilovna pro veřejnost. Me-
dailonky k jednotlivým projek-
tům si můžete prohlédnout na 
oficiálním YouTube kanálu měs-
ta. Podrobné informace k hlaso-
vání naleznete na www.litvinov-
-nasemesto.cz.                       (nov)

Za nákup u ORLENu uvaří výherci Roman Staša

Roman Staša, kterého můžete 
mít díky soutěži ORLENu  doma, 
je také autorem kuchařské knihy.

str. 1

Ropácké čarodějnice
LITVÍNOV – Fanklub litvínovského hokeje Ropáci on Tour po-

řádá na Loučkách 30. dubna od 16.30 hodin ropácké pálení čaro-
dějnic se soutěžemi ze světa pohádek. Vstupné je zdarma.       (nov)

Nakupujte u ORLENu a vyhrajte skvělé ceny.
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MSSS pořídila 
taktilní panel

MOST - Městská sprá-
va sociálních služeb 
pořídila pro Domov 
se zvláštním režimem 
v Harmonii  taktilní pa-
nely.

Taktilní panel pro se-
niory je speciálně navr-
žené ovládací nebo ori-
entační zařízení, které 
využívá dotek tak, aby 
bylo snadno použitel-
né i pro lidi se zhorše-
ným zrakem, jemnou 
motorikou nebo pamě-
tí.  Klienti je mohou vy-
užívat během dne po-
dle své potřeby – k procvičení rukou, zapojení smyslů i ke zklid-
nění. „U osob s kognitivním omezením mají tyto pomůcky velký vý-
znam. Pomáhají zmírnit neklid, odvést pozornost od úzkosti a často 
usnadňují i kontakt s okolím. Panely se postupně stávají běžnou sou-
částí prostředí i každodenního života klientů,“ vysvětlil ředitel MSSS 
Most Luboš Trojna. Panel typicky obsahuje často vystouplá velká 
tlačítka, různé tvary nebo textury, aby šly rozlišit hmatem, kontrast-
ní barvy pro zbytek zraku, jednoduché symboly nebo popisky a ně-
kdy i hlasovou odezvu. 

(nov)

Taktilní panel má pro seniory velký vý-
znam.

Lomem ČSA projdete s novou mapou
MOST – Kdo letos zamíří do lomu ČSA, může si na cestu vzít novou 
mapu. Pro veřejnost ji připravuje tým GREEN MINE. K dispozici by 
měla být už v květnu.

Na nové mapě turisté najdou 
všechny atraktivity vytěženého 
lomu. Cesty, po kterých se už 

dnes může veřejnost procházet, 
i místa, kam se zatím nedosta-
nou. Zobrazeno je budoucí jeze-

ro. A místa, která se mění díky 
aktivitám Green Mine. „Na ma-
pě jsou znázorněna místa, která 
jsme rekultivovali, i místa, kte-
rá necháváme přirozené obnově. 
Zvýrazněná je národní přírod-
ní památka,“ prozradila mluv-
čí skupiny Sev.en Česká energie 
Eva Maříková. 

Na mapě jsou také vyznačené 
cesty vhodné pro pěší a cyklisty. 
„Už v loňském roce jsme část lo-
mu otevřeli a letos v létě plánuje-
me zpřístupnit další část. V sou-
časné době upravujeme cestu me-
zi Vysokou Pecí a Černicemi. Vě-

řím, že už na prázdniny bude 
hotovo a cestu otevřeme,“ dopl-
nila Eva Maříková. 

Na mapě najdou turisté na-
příklad altán se slunečními ho-
dinami. Zajít si můžou na mís-
to, kam před časem těžaři pře-
stěhovali bobří rodinku z místa, 
kde bobři škodili. A v  místech, 
která těžaři nechali přirozené 
obnově, se jim daří dobře. Na 
mapě také budou znázorněny 
vstupní body do lomu ČSA a síť 
cest, po kterých se mohou lidé 
už dnes procházet.                

(ink) 

Otevřené nebe nad Krušnými horami
MOST – Dronaři fotografové 
by nyní měli zbystřit. Skupina  
Sev.en Česká energie pořádá 
velkou fotografickou soutěž, ur-
čenou všem, kdo pořizují snímky 
z oblohy. 

 Soutěž startuje v  květnu 
a končí posledního září. Po do-
bu pěti měsíců mohou fotogra-
fové nahrávat své nejlepší foto-
grafie Krušných hor i podhů-
ří pořízené z dronu do virtuální 
galerie, do které se dostanou pro-
střednictvím QR kódu na propa-
gačních materiálech nebo přes 
webové stránky 7.cz. „Fotogra-
fování s drony se v poslední době 
těší belké oblibě a snímky poříze-
né z ptačí pespektibvy mají úplně 
jinou atmosféru než ty focené ze 
země. Chceme ukázat veřejnosti, 
jak krásné jsou Krušné hory, ale 
také rekultivace a místa, která se 
po ukončení těžby v podhůří změ-
nila. Velmi často se ani nechce vě-
řit, že snímek je opravdu z Mos-
tecka a okolí,“ říká mluvčí sku-
piny Sev.en Česká energie Eva 
Maříková. Fotografové mohou 
nahrát maximálně pět snímků, 
ale během pěti měsíců mohou 
svůj výběr editovat. „V říjnu ote-
vřeme pro veřejnost virtuální ga-
lerii. Připravíme vernisáž a spus-
tíme hlasování veřejnosti o nej-
zdařilejší fotografii. Už dnes se na 
nás obrací fotografové a posílají 
krásné snímky především z  pod-
hůří. Věřím, že bude velmi těžké 
vybrat ten nejlepší,“ uzavřela Eva 
Maříková.                                (ink)

O vítězi rozhodne hlas lidu. A cena není jen tak ně-
jaká. Autor nejlepší fotografie se mimo nejnovější-
ho iPhonu může těšit také na individuální komen-
tovanou prohlídku lomu spojenou s návštěvou tě-
žebního stroje. 

Na mapě turisté najdou cesty, po kterých se už dnes může veřejnost pro-
cházet, i místa, kam se zatím nedostanou.

Na mapě najdou turisté například altán se slunečními hodinami. Cifer-
ník hodin tvoří jediný kus kamene, do kterého jsou vytesány potřebné 
linky a rysky sloužící k měření času. Další části ciferníku jsou vytvořeny 
ze dřeva stromů, které rostou na rekultivovaných plochách a jsou usa-
zeny okolo kamene. A pak se stačí postavit na kámen podle aktuálního 
měsíce a váš stín ukáže středoevropský čas. Nečekejte ale přesnost nor-
málních hodin. Obecně lze říct, že sluneční hodiny ukazují čas s přes-
ností na čtvrthodiny, ale to i za mírné mlhy. Autorkou myšlenky insta-
lace slunečních hodin na místě, odkud je vidět nejen důl, ale příroda, je 
Ingrid Jarošová, která stojí za rekultivacemi provedenými za poslední 
desetiletí v prostoru lomu ČSA.
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V souznění  
s přírodou

Tomáš byl vždycky trochu ji-
ný než jeho vrstevníci. Vyrůstal 
jen s otcem na samotě v chatě, kte-
rá patřila už dědovi. Tomášův otec 
byl lesní dělník, do práce chodil ale 
jen občas. Vždy, když potřebova-
li peníze, nechal se na čas najmout. 
Jinak se se synem toulali po lese. 
Pytlačil, bral si dřevo. Tomáš cho-
dil do školy také jen občas. Otec 
ho omlouval, dohado-
val se kvůli němu s úřa-
dy, nerespektoval naří-
zení. Říkal Tomášovi, 
že celý stát, celý svět je 
prohnilý. Nevodil sy-
na k lékařům na pro-
hlídky, nenechal ho oč-
kovat. Sám se také lé-
čil jen bylinkami a al-
koholem, který si sám 
pálil. Když onemocněl, 
bylo Tomášovi sedm-
náct let. Velmi rychle 
slábl, doktora ale nechtěl. A Tomá-
šovi říkal, co má udělat, až umře. 
Nechtěl, aby se o Tomáše staraly 
úřady. Byl schopnější samostatné-
ho života v lese než většina dospě-
lých, které znal. Umřel v bolestech 
jedné noci. Tomáš jeho tělo zaba-
lil do připravených dek a zavřel do 
starého pultového mrazáku. Niko-
mu nic neřekl. Věděl, že otce ne-
bude nikdo shánět. Několik měsí-
ců, které mu zbývaly do plnoletosti, 
prožil sám v lesní chatě. Když mu 
bylo osmnáct, oznámil úmrtí otce 
úřadům a předal jeho mrtvé tělo. 
Pitva prokázala, že ho zabil velmi 
agresivní typ rakoviny. I tak měl ale 
Tomáš co vysvětlovat. Proč nechal 
otcovo tělo v mrazáku, a jak dlou-
ho byl vlastně mrtvý. Tomáš už byl 
ale plnoletý, a tak mu úřady vysta-
vily občanský průkaz a dál se o něj 
nakonec nezajímaly. Měl základ-
ní vzdělání, ale byl velmi šikovný 
a pracovitý. Žil dál, tak, jak žili s ot-
cem. Občas se nechal najmout jako 
lesní dělník. Od státu nic nechtěl. 
Co ale chtěl, byla žena. Chtěl mít 
rodinu, chtěl mít děti. A tak začal 
více chodit do města. Hana nebyla 
nijak krásná a ani nijak zvlášť chyt-
rá. Tomáš vypadal dobře, a když 
se snažil, byl vlastně moc charis-
matický muž. Hany si všiml v ob-
chodě, kde prodávala. Zdála se mu 
vhodná. Skromná, tichá, poslušná 
žena. Takovou potřeboval. A tak 
za Hanou začal chodit. Byla pře-
kvapená, že si právě jí všiml tenhle 
chlap, který vypadal, jako by vyšel 
z nějakého westernu. Fešák, úpl-
ně mimo její ligu. Párkrát se sešli, 
vzal ji k sobě na chatu. Po společ-
né noci byla Hana v sedmém nebi. 
Ochotná udělat cokoliv, co by od ní 
Tomáš chtěl. Skončila s prací v ob-
chodě a nastěhovala se k Tomášovi 
na chatu. Před úřady se nevzali, To-
máš jí ale oznámil, že teď je jeho že-
na a ona byla šťastná. Nebyl na ni 
zlý. Jen chtěl, aby dělala, co jí řekne. 
Na to byla zvyklá. Její matka vždy 
poslouchala otce. A s Tomášem jí 
bylo dobře. Starala se o domácnost, 
občas také pracovala v lese, sázela 
stromky, vyžínala. Když otěhotně-
la, řekl jí, že už v lese pracovat ne-
bude. A nikde. Bude se doma sta-
rat o dítě. Malý Tomášek se naro-
dil v zimě. Nebylo to moc pohodl-
né. Když byl Tomáš doma, postaral 
se, aby bylo v chatě teplo a dost dře-
va. Potřebovali ale peníze, a tak To-
máš kácel stromy pro jednu dřevař-
skou firmu a Hana se musela sta-
rat sama. Poprvé, co byli s Tomá-
šem spolu, ji napadlo, že by raději 
měla žít ve městě. I s miminkem by 
mohla zimu přečkat u rodičů a na 
chatu by se vrátila až v jarních mě-
sících. Tomáš ale nesouhlasil, su-
še jí oznámil, že nikam nepůjde 
a Hana se neodvážila neposlech-
nout. Nakonec to zvládla. Druhé 
dítě, malá Hanka, se narodilo v lé-
tě. Hana měla několik měsíců na to, 
aby do zimy po porodu nabrala sí-

ly. Navíc už byla zvyklá. Věděla, jak 
se připravit, jak si ulehčit. Tomáš si 
nepřál, aby s dětmi chodila k dok-
torovi, a tak je brala na prohlídky 
tajně, když byl manžel v práci. Také 
za svými rodiči chodila s dětmi tak, 
aby o tom Tomáš nevěděl. Když na 
to Tomáš přišel, rozzlobil se. A po-
prvé Hanu zbil. Druhý den jí řekl, 

že toho lituje. Ale mu-
sel ji potrestat. Jejich 
rodina nebude žít stej-
ně jako ostatní. Nene-
chají se zblbnout. Na-
pumpovat do svých 
dětí jedy. Nebudou žít 
v konzumní společnos-
ti. Budou žít v příro-
dě, jak ho to učil jeho 
otec. Souhlasila s tím, 
když si ji pod hvězdami 
vzal za ženu. Řekla mu 
ano a pro něj je to zá-

vazné. Stejně tak pro ni. Nechce ji 
bít, pokud mu ale nedá jinou mož-
nost, bude ji muset zase potrestat. 
Hana se začala svého manžela bát. 
Bála se o sebe i o děti. Tomáš ji teď 
hlídal. Nedovolil jí ani chodit do 
města. Z obchodu vždy sám přinesl 
to nejnutnější, co potřebovali a co 
nedokázal sám ulovit nebo vyro-
bit. Hanka začala přemýšlet o tom, 
jak od Tomáše i s dětmi odejít. Mě-
la ale strach a vlastně ho měla stále 
ráda. Nevěděla, co dělat. Byla příliš 
poslušná, aby se dokázala manželo-
vi postavit a prosadit si své. A tak 
žila i s dětmi dál na chatě, s nikým 
se nestýkala a dělala, co jí řekl To-
máš. Do doby, než Hanka onemoc-
něla. Holčička měla vysokou teplo-
tu. Jen hořela. Plakala tenounkým 
hláskem a byla čím dál slabší. Ha-
na prosila Tomáše, aby vzal holčič-
ku k doktorovi, on ale trval na tom, 
aby léčila Haničku mokrými zába-
ly a odvary ze sušených bylin. Vě-
děla, že nic z toho její holčičce ne-
pomůže. Potřebovala lékaře. Když 
Tomáš odešel z chaty, sbalila dě-
ti. Měla v plánu odejít k rodičům, 
vzít dceru k lékaři a už nikdy se do 
lesní chaty nevrátit. Nestihla to. To-
máš se vrátil dřív, než stačila zmi-
zet. Tentokrát se rozzlobil ještě víc, 
zbil ji a zamkl i s dětmi v podkroví. 
Na noc vzal Haničku k sobě. Prosi-
la ho, aby vzal Hanku k doktorovi 
nebo ji alespoň nechal u ní. Nepo-
slouchal ji. Ráno ji pustil i se synem 
z podkroví. Hanička na tom byla 
ještě hůř než v noci. Už ani nepla-
kala. Ten den Hanička umřela. Ti-
še, jen zavřela oči a už je neotevře-
la. Hanka plakala a také Tomáš měl 
slzy v očích. Řekl, že dcerku pocho-
vají v lese. Dívala se, jak její manžel 
opatrně odnáší malé křehké tělíčko 
jejich dcery a začala ho nenávidět. 
V té chvíli. Něco se v ní zlomilo. 
Už věděla, že nestačí, aby se synem 
odešla. On ji najde a vrátí ji zpět do 
lesa. Nebude mít sílu mu vzdoro-
vat. A její syn bude v nebezpečí ka-
ždý den svého života. Nad hrobem 
Haničky stála se suchýma očima. 
V hlavě měla jen jednu myšlen-
ku. Jak dostat Tomáška k jejím ro-
dičům. Pryč od jeho otce. Ten ve-
čer se Tomáš opil dřív, než ji zamkl 
do podkroví. Počkala, až usne. Pak 
vzala syna a vyvedla ho z chaty ven. 
Řekla mu, aby na ni chvíli počkal. 
Vrátila se do chaty. Tomáš na mol 
opilý hlasitě chrápal. Rozlila kolem 
něj jeho alkohol, polila mu šaty. 
Pak pokoj zapálila. Chvíli sledova-
la Tomáše, na kterém začaly hořet 
šaty. Opilý, neschopný reagovat, se 
začal zmítat a křičet. Zamkla dveře 
a vylezla ven z chaty oknem. Držela 
Tomáška za ruku a sledovala hořící 
chatu. V jednu chvíli se v okně ob-
jevila hořící postava, Tomáš se ale 
ven nedostal. Vzala dítě do náru-
čí a vydala se do města. Musela na 
policii. Nahlásit, že jí v noci zemře-
lo dítě, že  jí zemřel manžel a shořel 
dům.                                              (pur)

soudnička

Krajská zdravotní bude pomáhat veteránům
ÚSTECKÝ KRAJ – Krajská zdravotní bude poskytovat zdravotní služ-
by členům spolku Veterán Policie České republiky. 

Spolek Veterán Policie Čes-
ké republiky  je po Hasičském 
záchranném sboru Ústecké-
ho kraje již druhým subjektem, 
s  nímž má Krajská  zdravot-
ní dohodu o spolupráci. „Spo-
lupráce se týká především zpro-
středkování některých odbor-
ných vyšetření. Není smyslem 
členům této organizace poskyto-
vat přednostní termíny, ale spí-
še zajišťovat a koordinovat do-
stupnost zdravotní péče. V  pra-
xi to znamená koordinovat pé-
či pro klienty, kteří se prokážou 
průkazy veterána s  identifikač-
ními čísly. Sami vyšetření ne-
indikujeme, ale snažíme se ve-
teránům pomoci, aby měli lep-
ší přístup ke zdravotní péči, než 
kdyby tuto naši podporu nemě-
li. Na základě žádanky od prak-
tického lékaře či specialisty za-
jistíme termín odborného vyšet-
ření, případně k plánované hos-
pitalizaci nadstandardní pokoj 
– pokud bude volný,“  vysvětlila 
vedoucí Oddělení preventivní 
zdravotní péče Krajské zdravot-

ní Dana Vaculíková, která bu-
de se svým týmem dostupnost 
péče pro veterány policie zajiš-
ťovat. „Jsme rádi, že jako jeden 
z největších poskytovatelů zdra-
votní péče v České republice mů-
žeme veteránům Policie České 
republiky tímto způsobem vyjít 
vstříc a připojit se tak k nemoc-
nicím v  dalších regionech, které 
již službu členům spolku zajišťu-
jí. Podpora se samozřejmě týká 
dostupnosti péče ve všech sedmi 
našich nemocnicích, tedy prak-
ticky v celém Ústeckém kraji, což 
je jistě pro tyto pacienty v  sou-
vislosti s  některými vyšetřeními 
i komfortní,“  uvedl  náměstek 
pro řízení zdravotní péče Kraj-
ské zdravotní Jiří Laštůvka..

Spolek  má v Ústeckém kraji 
na šest set členů. „Jsou již v ur-
čitém věku a lékařskou péči do-
stupnou v  regionu velice pozi-
tivně vnímají. Jsme rádi, že ve-
dení Krajské zdravotní nám vy-
šlo vstříc a že byla podepsána 
smlouva, která umožňuje našim 
členům nejen medicínskou pé-

či, ale také jde o akt vyjadřují-
cí i zájem léčebných zařízení po-
skytovat veteránům Policie ČR 
jako profesnímu společenstvu 
Policie ČR zdravotní péči. Velmi 
za to děkujeme,“ řekl viceprezi-
dent spolku Miloslav Oliva.

Smlouvu o poskytování zdra-
votní péče má VP ČR podepsa-
nou i s Ústřední vojenskou ne-
mocnicí v  Praze, Fakultní ne-
mocnicí Plzeň, Vojenskou ne-
mocnicí Olomouc a Vojenskou 
nemocnicí Brno.                   (nov)

Memorandum o spolupráci podepsali za Krajskou zdravotní náměstek 
pro řízení zdravotní péče  Jiří Laštůvka a prezident spolku Veterán Poli-
cie České republiky Jaroslav Zeman.

V Mostě se poběží pro miminka do dlaně
MOST - Česká organizace Nedoklubko, která pomáhá rodinám před-
časně narozených dětí a podporuje neonatologii, pořádá 3. května 
od 15 hodin na jezeře Most Běh a procházku pro mostecká miminka 
do dlaně.

První květnovou neděli se 
slaví Den rodičů předčasně na-
rozených dětí. U jezera Most 
se při této příležitosti se sejdou  
rodiny s předčasně narozenými 

dětmi, sestřičky z neonatologic-
kého oddělení, zdravotníci z gy-
nekologie a porodnice, a také 
všichni, kteří chtějí udělat něco 
pro své zdraví a zároveň podpo-

řit dobrou věc. 
„Procházka ko-
lem jezera je pří-
ležitostí setkat 
se, podpořit mi-
minka do dlaně 
a udělat radost 
sobě i ostatním,“ 
zve koordiná-
torka pro Most 
a Ústí nad Labem 
Jana Hájková.

V rámci pro-
jektu Miminka 
do dlaně pořádá 
organizace Ne-
doklubko chari-
tativní běhy s cí-

lem upozornit na problematiku 
předčasného porodu, vyzdvih-
nout špičkovou úroveň české 
neonatologie a finančně pod-
pořit konkrétní neonatologic-
ká oddělení, která o předčasně 
narozená miminka pečují. Také 
chce podpořit rodiče, kteří trá-
ví aktuálně s dětmi čas na neo-
natologickém oddělení, a vzká-
zat jim, že v tom nejsou sami. 

„Cílem akce je spojit se, užít si 
hezký a smysluplný den a uká-
zat našim dětem, že i takto se 

dá pomáhat. A samozřejmě ob-
darovat novorozenecká odděle-
ní tím, co aktuálně nejvíce po-
třebují. Startovné poputuje na 
podporu konkrétního neonato-
logického oddělení, kde o před-
časně narozené děti s láskou pe-
čují,“dodává Jana Hájková.

Sraz účastníků je  na pláži 
pod Lagartem od 15 do 17 ho-
din. Více informací najdete 
na www.miminkadodlane.cz/
most/. 

(nov)

„Miminko do dlaně“ je označení pro extrémně 
malé novorozeně, většinou předčasně naroze-
né, které se opravdu vejde do dlaně dospělého 
člověka. 

Studentka vytvořila hravý navigační systém 
ÚSTECKÝ KRAJ - Litoměřická 
nemocnice ve spolupráci se stu-
denty ze Štětí vytvořila nový 
orientační systém dětské po-
hotovosti. Hlavním motivem je 
přívětivá postava veverky, která 
bude provázet malé pacienty 
areálem.

Litoměřická nemocnice Kraj-
ské zdravotní navázala spoluprá-
ci s Vyšší odbornou školou oba-
lové techniky a Střední školou ve 
Štětí na vytvoření nového orien-
tačního systému pro dětskou po-
hotovost. Cílem bylo zpřehled-

nit navigaci v areálu nemocni-
ce a zpříjemnit prostředí malým 
pacientům.  Ústředním motivem 
návrhu se stala postava pohád-
kové veverky Lity, která bude dě-
ti symbolicky provázet od vstupu 
do nemocnice až na dětské od-
dělení. Vizuální prvky v podo-
bě této postavičky se stanou sou-
částí směrového značení i dalších 
orientačních prvků.

Na realizaci návrhu se podí-
lely tři studentky školy. Vyhrála 
práce Sofie Zavřelové pod vede-
ním odborného pedagoga Libo-
ra Bendy. „Na této práci mě nej-
víc bavilo vymýšlení samotné po-
stavičky. Bylo zajímavé přemýš-
let nad tím, jak by měla veverka 
vypadat, aby byla dětem blízká 
a pomáhala jim cítit se v nemoc-
nici příjemně,“ říká jedna z auto-

rek projektu. Podle Libora Bendy 
byl projekt pro studenty cennou 
zkušeností s reálnou zakázkou. 
„Studenti si vyzkoušeli celý pro-
ces od prvotního návrhu až po fi-
nální zpracování konkrétního za-
dání. Velkým přínosem bylo i to, 
že mohli svou kreativitu uplatnit 
v praxi a podílet se na projektu, 
který bude reálně realizován ve 
veřejném prostoru,“ doplnil.

Nemocnice dala prostor mladým talentům, které mohly uplatnit svou kreativitu na reálné zakázce, zatímco 
zdravotnické zařízení získalo moderní a dětskému vnímání blízký orientační systém.

Ústředním motivem návrhu se 
stala postava pohádkové vever-
ky Lity, která bude děti symbo-
licky provázet od vstupu do ne-
mocnice až na dětské oddělení. 
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Místostarostka Libuše Karbanová na kontrole
Jak dopadl stav komunikací, zeleně i dětských hřišť?

MEZIBOŘÍ - Pracovníci technických služeb Meziboří využili teplé 
jarní dny a intenzivně pracují na opravách komunikací, chodníků, 
údržbě zeleně i na mezibořské sjezdovce. Jejich práci si během 
kontrolního dne prohlédla místostarostka města Libuše Karbano-
vá. Na jednotlivá zastavení v  ulicích města ji doprovázel vedoucí 
technických služeb Julius Šabler.

Ještě před velikonočními 
prázdninami zprovoznily tech-
nické služby tubing na sjezdov-
ce. Sjezdovka se průběžně se-
ká. „Na sjezdovce rostou chrá-
něné rostliny. Vyskytuje se tu 
také přeslička jarní. Proto někte-
rá místa nesekáme vůbec a ce-
lou sjezdovku pouze dvakrát do 
roka,“ vysvětlil Julius Šabler.  
„V areálu máme naplánova-
né akce pro veřejnost. První bu-
de Pálení čarodějnic, které chce-
me letos poprvé oddělit od Stavě-
ní máje. Dvoudenní akci si veřej-
nost více užije. Hlavní akcí bude 
koncert Brutus. Pódium plánuje-
me otočit směrem do sjezdovky, 
aby lidé seděli ve svahu,“ uved-

la místostarostka Libuše Kar-
banová. Po konci lyžařské sezó-
ny provedli zaměstnanci tech-
nických služeb údržbu techno-
logií a potřebné revize. Znovu 
se ke kontrole vleku vrátí před 
začátkem zimy. „Kromě školení 
zaměstnanců nás čekají revize 
vodícího lana, rolby a sněžných 
děl,“ doplnil Julius Šabler. 

V  ulicích města  se upravu-
jí poničené travnaté  plochy. 
„Trávník tu byl rozježděný a po 
zimě i klesla půda. Celé toto mís-
to zpevníme,“ uvedl Julius Šab-
ler. Přestože se nejedná o klasic-
ká parkovací místa, v  případě, 
že tu auto zastaví, nebude do-
cházet k poškození jako u trav-

natých ploch. Stejné zpevněné 
plochy jako v  Mírové vytvoři-
li pracovníci technických slu-
žeb také v ulici Hornické. V uli-
ci Májové se během dvou dnů 
obnovily povrchy chodníků. 
„Obrovsky chválím naše zední-
ky. Vyměnili během krátké doby 
celý chodník. V Mírové ulici dě-
láme schodiště, které bylo v ha-
varijním stavu“ pochválil své li-
di Julius Šabler. V ulici Májové, 
kde se rekonstruovaly inženýr-
ské sítě, je také nutné zatravnit 
některé plochy. „Pozveme zpět 
firmy, které tyto práce provádě-
ly a v rámci reklamace je vyzve-
me, aby zatravnily a do původ-
ního stavu uvedly všechna mís-
ta, kde pracovaly,“ doplnil Juli-
us Šabler.  

Během jarních měsíců se 
provádí také kontrola dětských 
hřišť a sportovišť. Opravují se 
některé herní prvky. „Celé měs-
to je v dobrém stavu. Nikde ne-

leží loňské listí, všechno je vy-
hrabané, upravené, uklizené,“ 
je spokojená Libuše Karbanová 
a dodala, že vedení města přijí-
má podněty od občanů na dal-
ší údržbu a úklid města. Mís-
tostarostce Julius Šabler před-
vedl záhony cibulovin a ukázal, 
ve kterých místech se budou sá-
zet letničky. V  rámci kontro-
ly města se Libuše Karbanová 
přesvědčila také o dobrém sta-
vu stezky kolem vodárny, hři-
ště pro psy a také žlabů a pro-
pustí lemujících stezku. Společ-
ně také zkontrolovali stanoviště 
pro sběrné nádoby. „Zvažujeme 
v  některých částech města pod-
zemní velkokapacitní kontejne-
ry na tříděný odpad. Zatím jsme 
ale pouze ve fázi záměru,“ uved-
la Libuše Karbanová. „Problé-
mem, který budeme muset vyře-
šit, je stav mostků v Potoční uli-
ci,“ uzavřel kontrolní den Julius 
Šabler.                                   (ink)

Sbírka pro Diakonii Broumov
MEZIBOŘÍ  - Meziboří opět vyslyšelo výzvu Diakonie Broumov a po-
řádá charitativní sbírku. Humanitární sbírka pro potřebné se letos 
koná v přístavku ubytovny v ul. Okružní 107, pod čerpací stanicí. 

Během tří dnů mohou lidé no-
sit oblečení, povlečení i elektro-
techniku. Tradičně je sbírka ur-
čená pro Diakonii Broumov. Od 
svého založení v roce 1993 sdru-
žuje Diakonie Broumov laickou 
i odbornou veřejnost k realiza-
ci myšlenky pomoci sociálně po-
třebným lidem. Hlavní činností 
diakonie jsou právě takové sbír-
ky, jakou plánují v Meziboří. Po-
dobných sbírek se v celé repub-
lice každoročně pořádá dva ti-
síce. Pracovníci diakonie prosí 

dárce, aby textil před darováním 
prohlédli a vyřadili některé vě-
ci, které ani diakonie nemůže již 
dále využít a musí je likvidovat 
na skládce. Jedná se zejména 
o bundy či kabáty s rozbitým zi-
pem, s dírou, poškozené od mo-
lů. U některých především bavl-
něných věcí poškození či roztrže-
ní nevadí. Veškerý sběr textilního 
materiálu, včetně sběru z kon-
tejnerů, dokáže Diakonie Brou-
mov přetřídit, využít nebo zpra-
covat. Do sbírky nelze přijmout 
ledničky, televize, počítače, mat-
race, koberce, nábytek, znečiště-
ný a vlhký textil, jízdní kola, ko-
čárky, nádobí, skleničky, porcelán

Můžete přispět oblečením, 
ložním prádlem, domácím tex-
tilem, domácími potřebami, 
obuví, hračkami i drobnou elek-
trotechnikou. Hodí se i knihy 
a časopisy. Sbírka se uskuteční 
v Meziboří – v přístavku ubytovny 
v ul. Okružní 107, pod čerpací sta-
nicí 27. 4. a 28. 4. od 10 do 12 ho-
din a od 14  do 17  hodin. A dá-
le 29. 4. od 10 do 12 hodin. Věci 
dodávejte zabalené do igelitových 
pytlů či krabic, aby se nepoškodily 
transportem.                            (ink)

Mateřinka přivítala jaro
MEZIBOŘÍ - S příchodem prv-
ních teplých dnů ožila Mateřská 
škola Meziboří jarní atmosfé-
rou. Společně s dětmi jsme se 
rozloučili s paní Zimou a přiví-
tali jaro. Děti dorazily oblečené 
v barvách jara a v originálních 
pokrývkách hlavy. Byl pro ně 
připraven pestrý program plný 
písniček, tance a her. 

Velký úspěch zaznamenalo 
také velikonoční tvoření s rodi-
či. Děti společně se svými blíz-
kými vyráběly tematické deko-
race a s radostí se zapojily do 
výzdoby mateřské školy. Kro-
mě krásné jarní výzdoby při-
neslo tvoření i příjemné chvíle 
strávené společně. O další mi-
lé zpestření se postarala „sle-
pička“, která poztrácela svá va-
jíčka. Děti se s nadšením pus-
tily do jejich hledání a za svou 
snahu byly po zásluze odměně-
ny velikonoční nadílkou. Pří-
jemnou tečkou na závěr byla 
návštěva domova pro seniory 
Sen-Med, kde děti z předškol-

ních tříd svým zpěvem potěšily 
seniory a předaly jim vlastno-

ručně vyrobené dárečky.     
(ink)

Ačkoliv zimě se do loučení ještě nechce, děti z mezibořské mateřinky 
už jí zamávaly.
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Školy dostanou systém rychlého varování 
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj 
představil „Krizový informační 
a svolávací systém“, který má 
posílit bezpečnost žáků i za-
městnanců a zrychlit reakci škol 
při mimořádných i provozních 
událostech.  Systém umožňuje 
v řádu sekund spolehlivě oslovit 
až stovky tisíc lidí napříč různý-
mi komunikačními kanály. 

Aktivace může proběhnout 
z mobilního telefonu, počítače 
nebo nouzového tlačítka. V re-
álném čase je navíc možné sle-
dovat, kdo zprávu přijal, kdo na 
ni reagoval a kdo zůstává bez 
odezvy.  „Bezpečnost žáků a za-
městnanců našich škol je pro nás 
naprostou prioritou. Chceme, 
aby ředitelé i pracovníci škol měli 
v mimořádné situaci, kdy rozho-
dují minuty, k dispozici nástroj, 
který jim během několika vteřin 
pomůže předat podstatnou in-
formaci lidem, kteří ji potřebují, 
a koordinovat další postup,“ řekl 
k novému systému hejtman Ri-
chard Brabec.

Dosavadní způsoby komuni-
kace, například telefonické ob-

volávání nebo rozesílání jed-
notlivých e-mailů, jsou v krizo-
vých chvílích pomalé a nemusí 
být dostatečně spolehlivé.  Sys-
tém může školám pomoci na-
příklad při požáru, evakuaci bu-
dovy, výpadku elektřiny, inter-
netu nebo školních systémů, při 
technických haváriích, ale také 

v situaci, kdy se v areálu objeví 
agresivní osoba nebo podezřelý 
předmět. Vedle krizových scé-
nářů je využitelný i pro zvládá-
ní provozních komplikací, které 
vyžadují rychlé a koordinované 
předání informací. 

Systém je zároveň připravený 
na další rozvoj. Dlouhodobě se 

využívá ve veřejné správě, zdra-
votnictví i firmách, kde pomá-
há zvládat mimořádné událos-
ti i každodenní provozní situa-
ce. Nemá pouze informovat, ale 
především pomáhat organiza-
cím získat čas. Právě ten je v kri-
zových chvílích nejcennější. 

(nov)

O2 KISS umožňuje nejen rychle informovat, ale především řídit komunikaci v reálném čase. Díky obousměr-
né komunikaci mají školy okamžitý přehled o tom, kdo zprávu přijal, jak na ni reaguje a kde je potřeba zasáh-
nout. To výrazně zkracuje reakční dobu a umožňuje v řádu minut svolat například krizový štáb a koordinovat 
další postup,

Studenti  vyvinuli obranu proti blackoutům 
ÚSTECKÝ KRAJ - Společnost 
NOARK Electric vyhlásila vítěze 
českého národního kola pátého 
ročníku mezinárodní soutěže 
NOARK plní sny školám. Vítě-
zem se stala Střední  průmyslo-
vá škola elektrotechnická v Žat-
ci s projektem, který představuje 
lokální obranu proti výpadkům 
elektřiny a přetěžování elektric-
ké sítě. 

Do letošního ročníku se za-
pojilo 93 středních elektrotech-
nických škol z osmi evropských 
zemí, z toho 25 z České repub-
liky.  Letos se českým vítězem 
a zástupcem v evropském finá-
le stala pětice žáků ve věku 18–
20 let, kteří studují Střední prů-
myslovou školu elektrotech-
nickou Žatec. Jejich projekt re-
aguje na problém, který řeší 
celá Evropa – jak zvládat kolí-
sání výroby elektřiny ze slunce 
a větru, a přitom udržet síť sta-
bilní. „Náš systém je zjednodu-
šeně řečeno obranou proti blac-
koutu. Neustále sleduje, kolik 
elektřiny se vyrábí a kolik spotře-
bovává. Když je jí přebytek, ulo-
ží ji. Když naopak chybí, dokáže 
ji vrátit zpět do provozu. Cílem 
je, aby nedocházelo k výpadkům 
ani k přetížení,“ vysvětluje uči-
tel žateckých studentů a men-
tor projektu Tomáš Tieze. Podle 
něj nejde jen o technický expe-
riment, ale reakci na velmi kon-
krétní problém. „Velké výkyvy 

výroby extrémně zatěžují a opo-
třebovávají páteřní energetickou 
síť. To znamená obrovské inves-
tice do jejího posilování a oprav. 
Pokud se část stabilizace přesune 
na lokální úroveň – tedy do obcí, 
firem nebo průmyslových areá-

lů – síť nebude tak zatížená. Po-
může to předcházet blackoutům, 
zvyšovat životnost páteřní sítě 
i snižovat náklady na její údrž-
bu a obnovu,“ dodává.

Svůj postup konzultovali  stu-
denti i s odborníky z praxe, mi-

mo jiné s experty z ČEZ Distri-
buce. „Byla to spousta práce na-
víc, ale myslím, že právě díky ní 
jsme české kolo vyhráli,“ říká de-
vatenáctiletý lídr týmu Marek 
Matoušek.

(nov)

Tým ve složení Martin Diblíček, Barbora Kudrnová, Lukáš Med, Marek Matoušek a Michael Schedivý od začátku 
pracoval s vizí vytvořit řešení, které obstojí v reálném světě. Vznikl tak plně funkční systém, který studenti sami 
navrhli, postavili, zapojili a testovali, aby fungoval spolehlivě v různých scénářích. 

Chomutovská žákyně válcovala soupeře
ÚSTECKÝ KRAJ - Na Střední odborné škole technické a zahradnické 
v Lovosicích proběhlo semifinálové kolo soutěže Mladý zemědě-
lec.  Do celostátního finále postupuje Anna Cinková, která porazila 
všechny soutěžící, a Martin Ktoda.

Soutěž je určena pro žáky 
sedmých a osmých tříd základ-
ních škol. Při celodenním zápo-
lení se museli žáci poprat s úko-
ly v  teoretické části i v praktic-
kých disciplínách. Po slavnost-
ním zahájení se všichni vrhli na 
test se třiceti otázkami z oblas-
ti zemědělství. Následoval pře-
sun do dílen, kde byly připrave-
ny praktické úkoly na šesti sta-
novištích. Žáci si museli poradit 
s koulením balíku slámy, slalo-
mem s naloženým kolečkem, 
poznáváním zemědělských plo-
din a dalšími disciplínami.

 Z  celkového počtu 28 žá-
ků z 12 škol se dva nejlepší za-
pojí do celorepublikového finá-
le, které se uskuteční v  červnu 
na Mendelově univerzitě v  Br-
ně. Na  první příčce se umístila 
Anna Cinková ze Základní ško-
ly Chomutov, na druhém místě 
Martin Ktoda ze Základní škola 
Jirkov a na třetím místě Antonín 
Pošner ze Základní školy Roud-
nice nad Labem. Ceny vítězům 
předávala náměstkyně hejtma-
na Ústeckého kraje Jindra Zala-
báková. 

(nov)
Žákyně Anna Cinková nenašla přemožitele, vybojovala 1. místo a po-
stupuje do celostátního finále v Brně.
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MOST – Největší skrývkové rypadlo RK 5000 končí svou éru spoje-
nou s těžbou hnědého uhlí na Mostecku. Těžební společnost Severní 
energetická, které rypadlo patří, začala s jeho likvidací. Tento týden 
na rypadlo nastoupili dělníci, kteří budou rok stroj rozebírat. Nako-
nec skončí ve šrotu. 

RK 5000 je unikát
Korečkové rypadlo RK 5000 sloužilo k dobývání skrývkové hor-

niny v uhelném lomu ČSA. Pohybovalo se díky dvěma „kráčejí-
cím“ hydraulickým podvozkům, přičemž hlavní má vnější průměr 
33 metrů a podpěrný 10 metrů. Gigant mezi skrývkovými rypad-
ly dosahuje výšky 35,6 metru a délky 156,5 metru. Celý kolos váží 
15 tisíc tun/5 500 tun  a za hodinu dokázal odtěžit až 4 450 metrů 
krychlových horniny. Unikátní částí stroje je korečkový řetěz vážící 
téměř 230 tun a měřící bezmála 140 metrů. Jeho pohon zajišťovaly 
dvě převodové skříně (každá o hmotnosti 75 tun) a dva elektromo-
tory o příkonu 1,6 MW, které řetězu dodávaly sílu až 324 tun. Stav-
ba rypadla začala v roce 1980 přímo v lomu, v roce 1983 začal je-
ho zkušební provoz. Stroj byl odstavený v roce 2016. Za celou svou 
éru odpracoval 90 tisíc provozních hodin a vytěžil téměř 154 mili-
onů kubíků zeminy, což odpovídá zhruba deseti a půl letům nepře-
tržité těžby.

Rypadlo se nepodařilo zachovat
Během let, kdy byl stroj odstaven, se několikrát měnily plány na 

jeho budoucnost. „Na čas jsme rypadlo zpřístupnili veřejnosti v rám-
ci Uhelného safari. S Uhelným safari jsme ale skončili, a tak skončily 
i prohlídky velkostroje. Lom ČSA, kde jsme RK 5000 využívali, je už 
vyuhlený a v současné době probíhá sanace a rekultivace podle schvá-
leného plánu. Pro velkostroj už nemáme žádné využití,“ vysvětlila 
mluvčí skupiny Sev.en Česká energie Eva Maříková. O stroj před ča-
sem projevil zájem také Ústecký kraj. „Jednali jsme s krajem o mož-
nosti záchrany stroje, který se měl stát připomínkou hornické minu-
losti Mostecka. Na místě, kde stroj stojí, ale zůstat nemohl. Časem by 
byl pod hladinou jezera, které v lomu ČSA vzniká. V plánu bylo, že 
stroj sám odkráčí do vyšší polohy. Ještě před dvěma lety se při zkoušce 
stroj rozchodil, letos už se to ale nepodařilo,“ doplnila Eva Maříková. 

Velkostroj přímo na místě v lomu ČSA stavěli dělníci po částech 
tři roky. Nyní ho budou rok po částech rozebírat. V květnu část stro-
je demoliční firma odstřelí. Virtuální prohlídku velkostroje RK 5000 
si můžete projít v aplikaci BIOSAFARI nebo na webových stránkách 
Uhelného safari.                                                                                 (ink)

Loučení s unikátním obrem

Korečkové (skrývkové) rypadlo RK 5000 je fakt pořádné 
technické monstrum. Patří mezi největší stroje svého druhu 
u nás. Od roku 1984 do roku 2016 vytěžil cca 154 milionů 
kubíků zeminy. To je objem, který by zaplnil menší pohoří.

Není to „bagr“, je to spíš 
pojízdná továrna na hlínu. 

Celý stroj zabere kus krajiny.

Kdyby stroj teď  běžel, ani 
byste se vedle něj neslyšeli.

Výhled z rypadla je dost 
surrealistický zážitek. Člověk 
se ocitá  ve výšce zhruba jako 
v horních patrech paneláku, 
takže výhled není „bagrový“, 
ale skoro letecký.

Kabina je vysoko jako panelák.

Technický výkres RK 5000 není jen „hezký obrázek“, ale spíš 
mapa složitého organismu. Působí jako kombinace architektury 
a strojírenství nebo jako plán  z nějakého sci-fi filmu. Výkres řeší 
věci, které u běžných strojů vůbec nejsou.


